



**ΣΥΡΙΖΑ**  
ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΣ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ

2583  
9.9.10

## ΕΡΩΤΗΣΗ

**Προς τον κ. Υπουργό Εσωτερικών**

**Θέμα: *Επί 3 μήνες απλήρωτοι παραμένουν οι εργαζόμενοι στο Δήμο Ζακύνθου***

Σε οριακή κατάσταση εξωθούνται οικονομικά οι μόνιμοι εργαζόμενοι και οι εργαζόμενοι με σχέση εργασίας αορίστου χρόνου, στο Δήμο Ζακύνθου. Αρχικά με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου και έπειτα από τους εργαζόμενους του Δήμου Ζακύνθου οι υπηρεσίες του Δήμου παραμένουν κλειστές. Εδώ και τρεις μήνες οι περίπου 120 εργαζόμενοι του Δήμου παραμένουν απλήρωτοι και από τις 28 Ιουλίου 2010 βρίσκονται σε επίσχεση εργασίας διαμαρτυρόμενοι για την κάκιστη οικονομική κατάσταση του Δήμου που έχει ως αποτέλεσμα την παύση πληρωμών.

Ο Δήμος Ζακύνθου μπορεί τις τελευταίες μέρες να έχει ανοίξει τις υπηρεσίες του, τα προβλήματα όμως παραμένουν άλυτα. Συγκεκριμένα, οι εργαζόμενοι έχουν λάβει τις αποδοχές μόνο των δύο δεκαπενθημέρων, ενώ τους οφείλονται αποδοχές για έξι δεκαπενθήμερα.

Η κατάσταση των οικονομικών του Δήμου Ζακύνθου μπορεί να χαρακτηριστεί ως μία από τις χειρότερες της χώρας. Ο Δήμος παρουσιάζει ένα χρέος ύψους 50.000 .000 ευρώ και αριθμεί μόλις 18.000 κατοίκους. Ο Δήμος είναι υπερχρεωμένος με νόμιμα δάνεια αλλά και με δάνεια των οποίων η νομιμότητα αμφισβητείται, ενώ έχουν κινηθεί ποινικές διαδικασίες από τις αρμόδιες εισαγγελικές αρχές Ζακύνθου. Οι πιστωτές του Δήμου παρακρατούν τα έσοδα και τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους για την αποπληρωμή των δανείων με αποτέλεσμα να μένουν απλήρωτοι οι εργαζόμενοι στο Δήμο.

Επειδή η τοπική αυτοδιοίκηση έρχεται αντιμέτωπη με μία ιδιαίτερα δύσκολη δημοσιονομική κατάσταση δεδομένου ότι οι κυβερνητικές πολιτικές των τελευταίων ετών ακολουθούν την τακτική της μεταφοράς αρμοδιοτήτων

από την κεντρική διοίκηση χωρίς την αντίστοιχη μεταφορά των απαιτούμενων πόρων.

**Επειδή** τα οικονομικά της τοπικής αυτοδιοίκησης θα δυσχεραίνουν διαρκώς και η πίεση στους όρους και τις συνθήκες εργασίας των δημοτικών υπαλλήλων θα εντείνεται

**Επειδή** η μεταρρύθμιση του Καλλικράτη πιστή σε αυτή την πολιτική ωθεί τους δήμους σε λειτουργία με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια για παροχή δημόσιων υπηρεσιών και στην πιο έντονη ελαστικοποίηση των σχέσεων εργασίας.


**Επειδή** οι εργαζόμενοι γίνονται το πρώτο θύμα της αδιέξοδης οικονομικής κατάστασης του Δήμου Ζακύνθου.

**Επειδή** η αδράνεια του Υπουργείου μπροστά στην κρίσιμη κατάσταση του Δήμου Ζακύνθου είναι αδικαιολόγητη

**Ερωτάται ο κ. Υπουργός:**

1. Τι μέτρα προτίθεται να λάβει προκειμένου να δοθεί μετά από τόσους μήνες άμεση λύση στο ζήτημα της πληρωμής των εργαζομένων;
2. Πώς σκοπεύει να διασφαλίσει τα δεδουλευμένα των εργαζομένων στο Δήμο;
3. Υπάρχει πρόβλεψη για να καλυφθούν τα λειτουργικά έξοδα του Δήμου Ζακύνθου;
4. Τι διαδικασίες έχουν κινηθεί προκειμένου να αποδοθούν ευθύνες για την κακοδιαχείριση του Δήμου;

Ο ερωτών βουλευτής

  
Βασίλης Μουλόπουλος